
COSA FARE  

SE I DATI RIPORTATI NELLA BOLLETTA 2023 

NON SONO CORRETTI 

 

 

se non è corretto il dato relativo al nucleo familiare: 

inoltro all'Ente una DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETA’, la 

compila l'intestataria/o della bolletta sempre allegando il suo documento d'identità. 

Poichè per Regolamento gli occupanti che condizionano il calcolo della TARI sono le persone che 

al 01/01 compongono lo stato di famiglia (sono insieme residenti) 

se la variazione è avvenuta nel 2022, quindi prima del 01/01/2023, può: 

1. non pagare la bolletta 2023 ricevuta attendendo il ricalcolo 

2. PREVIO  invio di un'autodichiarazione nella quale l'intestataria/o dichiara che dalla data x il suo 

stato di famiglia è cambiato ed il numero dei componenti sono y (scrivendo i dati anagrafici delle 

persone che oltre all'intestaria/o lo compongono (indicando nome  - CF - relazione di parentela).  

se la variazione è avvenuta nel 2023, deve: 

1. pagare la  bolletta TARI 2023 così com'è 

2. inviare l'autodichiarazione del punto 2 precedente, in modo che nel 2024 venga recepita la 

variazione. 

se non sono corretti i dati catastali: 

 
L'intestataria/o della bolletta sempre allegando il suo documento d'identità, inoltra all'Ente un 

modello TARI - DENUNCIA DELLE UTENZE DOMESTICHE, lo compila interamente 

scegliendo la voce "variazione". Nelle annotazioni della seconda facciata del modello può scrivere: 

il fabbricato indicato al rigo 1) sostituisce il precedente immobile foglio... particella...subalterno...  

E' importante indicare gli immobili che sostituisco aggiornandoli con i dati corretti e anche la data 

di inizio occupazione, che in questo caso si intende "inizio variazione".  

Se solo uno dei diversi immobili a mio nome, è variato, nel modello comunico solo quello da 

aggiornare, gli altri rimarranno invariati. 

 

se non sono corrette le superfici: 

 
L'intestataria/o della bolletta sempre allegando il suo documento d'identità, inoltra all'Ente un 

modello TARI - DENUNCIA DELLE UTENZE DOMESTICHE, lo compila interamente 

scegliendo la voce "variazione". Nelle annotazioni della seconda facciata del modello può scrivere: 

per il fabbricato indicato al rigo 1) si aggiorna la superficie del fabbricato.  

Non c'è altro da aggiungere se la correzione fa riferimento al dato presente in visura (indico l'80 % 

di quanto leggo come "superficie escluse aree scoperte"). Se invece sto utilizzando un dato tratto da 

una planimetria quotata, allego il documento. In questo caso un tecnico ha esattamente calcolato la 

superficie calpestabile del fabbricato ed è un documento non in possesso dell'Ente.  

Se solo uno dei diversi immobili a mio nome, è variato, nel modello comunico solo quello da 

aggiornare, gli altri rimarranno invariati. 

 



se voglio comunicare un subentro: 

 
L'intestataria/o della bolletta sempre allegando il suo documento d'identità, inoltra all'Ente un 

modello TARI - DENUNCIA DELLE UTENZE DOMESTICHE, lo compila interamente 

scegliendo la voce "subentro". 

 

se voglio comunicare una cessazione: 

 
L'intestataria/o della bolletta sempre allegando il suo documento d'identità, inoltra all'Ente un 

modello TARI - MODELLO CESSAZIONE, compilandolo interamente. 

 

Se ho pagato una bolletta per tutto l'anno ma mi sono trasferita o ho venuto il fabbricato a mio nome 

prima della fine dell'anno, posso richiedere entro il 30 giugno dell'anno successivo un ricalcolo ed 

inoltro all'Ente il Modello ISTANZA DI RETTIFICA IMPORTI TARI ADDEBITATI. 

 

IMPORTANTE: COME INOLTRARE ALL'UFFICIO TRIBUTI 

AUTODICHIARAZION O MODELLI TARI 

 
Se posseggo SPID o CIE posso utilizzare compilare on-line i modelli di cessazione-variazione-

subentro che trovo a questo link:  

https://cloud.urbi.it/urbi/progs/urp/solhome.sto?DB_NAME=n000917&areaAttiva=4 

 

Diversamente trovo i modelli da scaricare nella  

Sezione Modulistica - Modulistica comunale - Cartella destinata ai Tributi: 

 

Ecco i modelli di mio interesse: 

 

- DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETA’ 

 

- TARI - MODELLO CESSAZIONE 

 

- TARI - DENUNCIA DELLE UTENZE DOMESTICHE 

 

- ISTANZA DI RETTIFICA IMPORTI TARI ADDEBITATI 

 

I Modelli e le autodichiarazioni non possono essere inviati per e-mail perchè necessitano la 

protocollazione. Dunque se non potete compilarli on-line è necessario usare uno dei tre seguenti 

canali (sempre allegando copia di un documento d'identità del/la dichiarante): 

1. invio da pec a pec a comune.gavorrano@postecert.it 

2. invio in posta ordinaria all'indirizzo Comune di Gavorrano - Piazza B.Buozzi n. 16 - 58023 

Gavorrano (GR)  

3. consegna del modello cartaceo all'Ufficio Protocollo ( verificare gli orari di apertura al 

pubblico a questo link: https://www.comune.gavorrano.gr.it/index.php/orario-degli-uffici ) 

 

 


